



028-37494888

开展“五个一”活动 弘扬三苏家训家风

本报讯(记者 余毅)记者日前获悉,市纪委机关、市委组织部、市委宣传部、市教育局、市文广新局将联合在全市范围内开展“五个一”活动,弘扬三苏家训家风。旨在深入推进全市“传家风、立家规、树新风”活动,进一步弘扬三苏家训家风,以家训家风建设助力作风涵养,努力形成清正家风与优良作风的良性互动,推动党风政风社风持续好转。

“五个一”活动内容包括:参观一次三苏廉政教育基地;观看一部三苏家训家风专题影片;办好一堂“清廉东坡”家训家风讲座;阅读一本三苏廉政文化读本;进行一次三苏家训家风文艺巡演。活动将通过参观三苏廉政教育基地的三苏事迹、楹联、祠堂、廉竹、廉石等内容,在三苏祠博物馆、三苏纪念馆内聆听三苏家训家风讲解;观看展现三苏家训家风专题片《苏门三父子 情操昭千秋》,充分认识、深刻领悟三苏优良家训家风,汲取精华,弘扬传承;以及围绕三苏家训家风等内容,通过小品、相声、歌曲、舞蹈等艺术形式,创作丰富多彩的艺术作品,开展巡回演出等形式,进一步弘扬三苏家训家风,引导广大干部群众弘扬良好的家风家教,践行优秀家规家训,在各行各业奋力拼搏、建功立业。

子情操昭千秋》,充分认识、深刻领悟三苏优良家训家风,汲取精华,弘扬传承;以及围绕三苏家训家风等内容,通过小品、相声、歌曲、舞蹈等艺术形式,创作丰富多彩的艺术作品,开展巡回演出等形式,进一步弘扬三苏家训家风,引导广大干部群众弘扬良好的家风家教,践行优秀家规家训,在各行各业奋力拼搏、建功立业。

政府高位引导,农民积极参与,产业深度融合——

以绿色发展引领农业供给侧结构性改革的丹棱路径

本报记者 李勇军 张玉

前不久,中央和省一号文件相继出台,绿色发展和农业供给侧结构性改革一时间成为大众关注的热点词汇。

绿色发展路径如何选择?农业供给侧结构性改革如何推进?近年来,丹棱县围绕市场需求变化,倒逼产业结构优化,同时采取政府高位引导、农民广泛参与、深入推进一三产融合发展等举措,趟出了一条以绿色发展引领农业供给侧结构性改革的丹棱路径。

政府高位引导 丹棱农业勇立绿色发展潮头

“农不富、财不穷”是昔日丹棱的真实写照。为改变这种局面,丹棱县上世纪80年代开始了产业结构调整,引导农民将传统蜜桔换代为脐橙,面积一度发展到10万亩。然而到了上世纪90年代末,该县脐橙的价格却从每公斤4元的巅峰跌至每公斤0.8元的低谷。

者不喜欢。”被称为“丹棱桔橙之父”的桔橙专家谭后根,一语道破了脐橙遭遇价格跳水的原因。

市场瞬息万变,跟不上市场的步伐,注定要被淘汰。脐橙产业的折戟,给了丹棱沉痛教训,同时也给了丹棱痛定思痛的反弹动力。

“不与两湖抢早,不与赣南争中。”丹棱县委政府决定以市场为导向,引导全县发展市场需求的以不知火为主的晚熟桔橙。1998年,丹棱县的不知火从36株穗条、4株母树起步。经过近20年的发展,如今拥有10万亩不知火,人均种植面积、产量、产值和整体管理水平四项指标名列全国第一。去年,以不知火为主的丹棱桔橙进入地理标志产品区域品牌价值榜单,品牌强度871,价值40.61亿元。

同时,从2013年起,丹棱县连续在成都、北京、上海、南京等地推介不知火,巧借互联网平台开展线上销售,丹棱不知火不仅成功敲开了全国各地消费市场的大门,且远销俄罗斯、东南亚等国家和地区。

丹棱却又默默研发更加优质的桔橙品种。被业内专家称赞为“我国自己通过杂交育种,具有自主知识产权的好品种,全国少有、全省绝无仅有”的“大雅柑”已经在丹棱陆续种植推广。据介绍,“大雅柑”不仅具有糖分高、口感好的特质,且果皮稍硬方便运输,更加贴合市场。

“一步领先步步领先,一步落后步步落后。”丹棱县委书记朱莉表示,正是因为丹棱桔橙产业的危机意识、市场意识,才造就了今天的不知火。后续,丹棱还必须紧紧扭住产业转型升级这根主绳,打造高端产业和产业高端,推出符合消费者需求的优新品种,才能长久占领市场高地。

农民广泛参与 凝聚绿色发展强劲动力

农民是产业生产的主力军,农民拥有绿色发展意识,并能主动以绿色方式进行生产,这对绿色发展至关重要,同时也是当下农业生产最缺乏的东西。而在丹棱,绿色种植已成为农

民的广泛一致共识。

“绿色、生态、有机,消费者对农产品的要求越来越高,如果种不出这样的果子,注定会被市场抛弃。”丹棱不知火元老级种植户欧万友一直致力于不知火品质的提高。近年来,他先后投资数百万元,通过饲养生猪搜集有机肥,实现了种养循环。

不知火种植户赵泽如对自己的5亩果园,重施有机肥50吨,以改良土壤,提升品质。

不知火种植户欧阳建20亩果园,投资20万元安装水肥一体化全自动灌溉系统。同时还安装了“JJR云气象站”,气温、土温、土壤湿度、日照和降雨量等一目了然。借助先进设备,果园浇水、施肥、施药等工序也更精准,效率更高,产品品质更高。



“走”出的满满收获

鹤晓

岷江一桥改造工程昼夜施工,百名工人齐上阵;天府新区彭山青龙区域内的长安特种车生产基地正抢抓进度,年内投产建设;在洪雅县中保镇平乐村兴鑫猪业专业合作社中,大家谋划新一年的养猪致富经……

元宵佳节已过,春节渐行渐远。尽管节日气氛渐渐淡去,可翻看报纸,记者们写下的一篇篇新春走基层作品,群众对春节的幸福感和文化获得感,依然让人平添无限的感慨和感动。

近年来,一系列涉及住房保障、交通出行、社会就业、医疗服务等与群众利益最直接的民生举措在我市实施。新春走基层中,我们看到这些惠民政策给群众生活带来的巨大变化,不断增加群众的获得感、幸福感。春节期间,不少困难群众搬进新

居圆了安居梦;新春招聘会送岗位到家门口,为群众就业服务……

新春走基层呈现众多精彩的文化活动,我们看到了中华优秀传统文化的凝聚力和文化自信。乡村春晚、猜灯谜、观看春节民俗文化图片展等活动不仅让我们收获视觉和听觉上的欢乐、喜庆,更收获精神和思想上的丰盛、文明。春节期间每一场演出,每一次活动,都让我们感受到中华优秀传统文化的魅力,增强我们的文化自信。

新春既是全国人民欢度春节,感受幸福生活的大好时节,也是经济建设和社会发展的新一年扬帆远航的新起点。新春走基层让我们看到全市各行各业开足马力,撸起袖子加油干,为新的一年发展开好局、起好步。体味新春走基层带来的获得感和幸福感,感受给力新眉山。

眉山“廉”考 党政“一把手”述责述廉晒“廉政答卷”

本报记者 李幸 实习生 王莉

“据了解,洪雅县纪律审查工作在全市考核排位起伏较大,也有群众反映,洪雅县查处的干部,‘穿草鞋’的多,‘穿皮鞋’的少,作为县委书记,你将如何领导和支持县纪委强化纪律审查工作,加大对党员领导干部违纪违规行为的查处?”市纪委书记骆仕明对洪雅县委书记阳运良提问。

“洪雅县总结以往的经验教训,加大了对基层干部的查处力度,这对绝大多数干部起到了震慑作用,有了新的认识。然而在基层,特别是在村组干部中,还有人‘胆子很大’,县纪委也查处了这样一批损害群众利益的村组干部,所以,洪雅出现了查处的干部中,‘穿草鞋’的多,‘穿皮鞋’的少的情况。但这并不表示洪雅的科级以上干部没有问题。”洪雅县委书记阳运良说。他现场表态:“在洪雅,不论谁违反了纪律,一律坚决查处,绝不姑息!”

近日,市纪委四届二次全会第三次会议召开,这也是一年一度的述责述廉大会。这次“廉”考,我市10名县(区)和市级部门党政“一把手”现场述责述廉,晒“廉政答卷”,并接受市纪委委员提问和打分(民主测评)。

“让全面从严治党第一责任人‘亮相’,让纪委委员‘挑刺’,让领导干部‘排排毒’,这就是党内监督的有效形式,是党内政治空气的‘清新剂’。”市委常委、市纪委书记汪宏说。

述责述廉 围绕履责“晒干货”

从2010年起,我市每年安排区县和市级部门主要领导向市纪委全会述责述廉,这一做法为全省首创,2015年在全省推广应用,2016年运用到省纪委全会述责述廉中。今年,根据省委对述责述廉全覆盖的要求,我市将现场述责述廉的“一把手”从去年的5位增加到今年的10位。

今年,仁寿县、洪雅县、彭山区三个区县党政主要负责人和市扶贫移民局等七个市级部门主要领导现场述责述廉。

廉,接受市纪委委员提问和民主测评。

“县越大,越要强化责任落实。仁寿县始终把党风廉政建设责任牢牢抓在手上。先后召开十五次县委常委、二十四次碰头会,学习贯彻和安排部署党风廉政工作……”仁寿县县委书记秦彪第一个上台,围绕党风廉政建设主体责任落实情况,逐项报告,清楚明白。

“严格履行党风廉政建设责任,政府班子成员、各部门和乡镇主要负责人分别签订党风廉政建设责任书。此外,彭山区聘请九位监督员就庸懒散浮拖问题开展监督检查。全面开展监督检查108批次,发现问题18个……”彭山区委副书记、区长罗万东摆事实、列数据,晒出了彭山区过去一年党风廉政建设主体责任的落实情况。

随后,市政府副秘书长、市扶贫移民局党组书记、局长杨大兴从认真落实主体责任、转变政风行风等方面进行了陈述。

现场述责述廉的党政“一把手”,只汇报履行党风廉政建设职责和个人作风、廉洁从政情况,多谈存在的问题和具体改进措施,形成了实事求是的述责述廉报告。

“一把手”应考 直面委员犀利提问

台上的党政主要负责人除了“述”,还要面对市纪委委员的“问”。委员们的询问直面问题,充满针对性。

“仁寿县怎么处理好党风廉政与发展两者的关系?”

“如何加强师德师风教育,解决教师有偿补课等群众反映强烈的问题?”

“财政局掌管资金,每天与钱打交道,怎样保证财政资金干部用钱不眼开,保持财政队伍的廉洁?”

“精准扶贫如何精准?”“财政大权由谁掌握,由谁监督?”“教育乱象如何整改?”“行风建设满意度如何提高?”……市纪委委员们针对述责述廉对象所在单位遇到的典型问题,犀利提问,有的直戳痛处,一针见血指出问题。

(下转第二版)



樱花博览园已现雏形

2017四川花卉(果类)生态旅游节暨首届眉山樱花节将于今年3月在我市举行。2月15日,记者在樱花博览园建设项目现场看见,工人们正在加紧建设。据悉,樱花博览园建设项目以樱花观赏为主题,集游憩休闲、文化体验、科普教育为一体,是2017年四川花卉(果类)生态旅游节暨眉山首届樱花节的核心项目。

图为航拍的樱花博览园。

本报记者 张忠华 摄



工业为先品质打底 彭山区奋力冲刺“开门红”

本报记者 李幸 文/图

农历正月初十,大街小巷新年的余味还未散去,天府新区彭山青龙区域却是一番繁忙的景象。苏宁云商西南地区电子商务运营中心内车水马龙,一辆辆满载货物的车辆从这里开出,驶向西南各地;车间里,机器开足马力运转,工人们操作忙碌有序;在建项目工地,工程施工正在抓紧推进……“新年上班第一天,我们就开始忙碌,确保迎来一个‘开门红’。”该园区负责人信心十足地说。

天府新区彭山青龙区域的热火场面只是彭山区全区上下抓项目、促发展的一个缩影。

2016年,彭山区交上了一份逆势上扬、昂扬奋进的出色答卷。全区GDP实现134.1亿元,较上年增长8.7%,规模以上工业增加值增长10.2%,全社会固定资产投资227.30亿元,增长14.1%,社会消费品零售总额48.39亿元,增长13.0%。县域经济发展排名全省第15位,县级经济综合评价提升4位。

新一届区委、区政府站在新的起点,结合中央、省委和市委的发展战略,提出2017年目标:全区确保GDP增长9%以上,规模以上工业增加值增长11.5%以上,第三产业增加值增长11%以上等,主要经济指标在全市保二争一。

抓好工业“火车头”

千里之行,始于足下。目标的实现,需要抓好当前、打响“头炮”。

何以打响“头炮”?彭山区负责人表示:“工业强,则彭山强。”工业成为该区新一届区委、区政府任期起步之年,“十三五”重要之年“开门红”工作的重

头戏来抓。

抓好工业,企业尤为关键。2月6日,记者来到位于天府新区彭山青龙区域的格力电工,了解企业生产情况。在该企业的联联联包生产车间,由联联机、检测仪、漆包机等智能机械组成的生产线实现了产品从联联、清洗、退火、烘干、上漆、烘烤冷却、在线质量检测等环节的自动化。

“我们只要将生产数据输入系统,生产线就会根据需要进行生产,而工人要做的就是输入数据并监测生产数据。”企业负责人黎志勇说。然而在十年前,所有的生产环节几乎都要靠人工进行,生产效率不到现在的1/3。“我们在春节期间也没有停工,大家都是‘撸起袖子加油干’。”黎志勇说。

据悉,高档电磁线生产项目是高科技配套材料产业,该项目也将产生产业集聚效应,对彭山相关产业发展做好配套,促进高端电子产业在此集群。

面对工业结构性矛盾凸显产生的供需问题和各种要素制约,该区以改革创新逐步消除工业转型升级带来的阵痛,深入推进“彭山制造2025”计划,大力培育园区主导产业和战略性新兴产业;推动产业技术创新,加大与高校科研院所的战略合作,提高科技成果转化;实施“小巨人”培育计划,发展社大有潜力和有实力的企业;加快传统产业转型升级,推进重点企业自动化、信息化、智能化改造。

机遇与挑战并存

“站在新的历史起点,我们要更加清醒地认识彭山面临的机遇和挑战。”彭山区委书记梁磊说。



天府新区彭山青龙物流园。

随着成渝经济区、成都大都市区国家战略规划的明确,国家级天府新区发展重心南移,成为“极中极”的彭山区,地缘格局更加重要。同时,眉山“一城双核”的城市规划也已确定,无论“内”与“外”,彭山区发展都迎来了全新的历史机遇。但如今,彭山区还受制于区域面积、人口数量、环境容量等束缚,继续高速发展的难度越来越大。

如何实现强区目标?彭山绘就蓝图:坚定两个方向——外向型、开放型经济发展方向和学习型、创新型队伍建设方向。坚守三大铁律——规划先行、环保否决、安全第一。抢抓四大机遇——天府新区升格为国家级新区机遇、撤县设区机遇、彭山跻身全国第二批农

村改革试验区机遇、综合交通同网机遇。推进四城建设——品质发展之城、生态宜居之城、长寿养生之城、和谐幸福之城。

如何将蓝图变为现实?彭山抓好关键任务:强化担当有为,推进思想大解放。强化压实责任,推进党建大融合。强化从严治党,推进作风大转变。强化问题导向,推进改革大突破。强化转型升级,推进品质大提升。强化挂图作战,推进项目大攻坚。强化开放合作,推进发展大提速。强化绿色发展,推进生态大改善。强化以人为本,推进民生大进步。强化依法治区,推进社会大和谐。



关于对眉山市开展环境保护督察的公告

根据《四川省环境保护督察方案(试行)》,四川省环境保护督察组定于2017年2月8日至2月22日对眉山市开展环境保护督察。期间,督察组将公开受理有关环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报,并接受群众对督察工作的监督。

举报电话028-38198817(上午9:00-12:00;下午14:00-17:00)
邮政信箱:眉山市东坡区眉州大道东一段眉山市群众工作中心外
省环保督察专用信箱
四川省环境保护督察组
2017年2月8日